

ДОКТОР (лат. — *doctor*) — почетный титул ведущих теологов и философов средневековья: *doctor angelicus* (ангельский Д.) — Фома Аквинский; *doctor invincibilis* (непобедимый Д.) и *doctor singularis* (единственный Д.) — Уильям Оккам; *doctor mirabilis* (чудесный Д.) — Роджер Бэкон; *doctor subtilis* (тонкий Д.) — Иоанн Дунс Скот; *doctor universalis* (всеобъемлющий Д.) — Альберт Великий и Аллан Лильский; *doctor fundatisimus* (основательнейший доктор) — Эгидий Римский; *doctor ecstaticus* (восторженный Д.) — Дионисий Картизианец; *doctor solemnis* (торжественный Д.) — Генрих Гентский; *doctor christianissimus* (христианнейший Д.) — Иоанн Жерсон; *doctor seraphicus* (серафический Д.) — Бонавентура и др. В рамках схоластики титул Д. носил не столько квалификационный, сколько оценочный характер, что обусловило возможность ситуаций персонально-титулярного не-изоморфизма: совпадение титулов (Альберт Великий и Аллан Лильский, например) или двойное титулование (как у Уильяма Оккама). Степень "Д. философии", присуждаемая в 19—20 вв. многим непрофессиональным философам (гуманитариям и естествоиспытателям) отражает, как правило, общекультурный статус и значение предмета их исследования.

А.А. Грицанов, М.А. Можейко